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Вступ 

Результативність роботи підприємства залежить не тільки від рівня 

організації основного виробничого процесу, а й від господарств і служб, які 

створюють умови для ефективного функціонування основного виробництва. 

За умови постійного вдосконалення техніко-технологічної бази 

підприємства, збільшення інтенсивності робочого навантаження на його 

основні фонди дедалі більшого значення набувають проблеми раціональної 

організації допоміжних і обслуговуючих процесів, тобто розвитку 

інфраструктури підприємства. 

Інфраструктура підприємства – це комплекс цехів, господарств і служб 

підприємства, що забезпечують його нормальну роботу. Розрізняють 

інфраструктуру виробничу і соціальну. 

Виробнича інфраструктура підприємства – це сукупність підрозділів, 

які безпосередньо не беруть участі у створенні основної продукції, але 

сприяють роботі основних цехів, та створюючи необхідні для цього умови. 

Виробнича інфраструктура залежить від галузі, типу та масштабу 

виробництва. 

Соціальна інфраструктура – це сукупність підрозділів підприємства, які 

забезпечують задоволення соціально-побутових і культурних потреб 

працівників. 

Актуальність теми: Складна та неоднозначна трансформація суспільних 

відносин, що відбувається на сучасному етапі економічного розвитку 

України, вимагає перебудови структури господарського комплексу з тим, 

щоб максимально задовольнити потреби людей у споживчих товарах і 

різноманітних послугах. 

Основна мета даної дипломної роботи полягає у дослідженні 

особливостей функціонування зернопереробного циклу на території України. 

Поставлена мета обумовила необхідність вирішення ряду взаємопов’язаних 

завдань, а саме: 



1. Розглянути теоретичні та методологічні положення енерговиробничих 

циклів у економічній географії; 

2. Дослідити природно-географічні умови і фактори, що впливають на 

функціонування виробництва; 

3. Дослідити соціально-економічні чинники, які визначають перелік 

виробничих процесів. 

Об’єктом дослідження магістерської роботи є виробнича 

інфраструктура у складі підприємств зернопереробного циклу. 

Предметом магістерської роботи є особливості функціонування 

обслуговуючих видів діяльності в структурі досліджуваної філії 

американського приватного акціонерного підприємства «Райз-Максимко». 

Структура та обсяг роботи. Магістерська робота викладена на 61 

сторінках машинописного тексту та складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел, який містить 27 найменування та 

додатків. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

Стан сільської місцевості України є наслідком трансформаційних 

процесів, що відбулися в економічній системі господарювання. Занепад села і 

зниження життєвого рівня сільських мешканців спричинені змінами в 

організаційно-правових формах господарювання, у структурі й спеціалізації 

аграрного сектора, а також під впливом кон’юнктури зовнішніх ринків і 

активізації експорту вітчизняної сільськогосподарської продукції. Через 

істотні прорахунки в процесі становлення ринкових відносин було 

зруйновано значну частину матеріально-технічної і виробничої бази 

сільського господарства, що призвело до негативних наслідків у сільській 

місцевості. Великий спад виробництва, занепад соціальної сфери, безробіття 

зумовили загострення демографічної ситуації, посилення міграції.  

Розвиток агрохолдингів, їх орієнтація на отримання максимальних 

прибутків призвели до корінних змін у спеціалізації сільського господарства, 

його спрямування на виробництво високоефективних, переважно зернових і 

технічних, культур, ґрунтовиснажливе землегосподарювання. Внаслідок 

цього істотно погіршилася екологічна ситуація у сільській місцевості, 

накопичені агрохолдингами ресурси використовуються для розширення 

власного виробництва, а не для потреб села, триває безробіття. Відсутність 

медичного обслуговування, скорочення навчальних та дитячих дошкільних 

закладів, незадовільне транспортне обслуговування спричинили звуження 

сфери життєдіяльності сільських мешканців, знецінення людського капіталу, 

зниження мотивації до праці на землі і, як наслідок, – депопуляцію, 

міграційний відтік населення, скорочення сільських поселень.  

Для переважної більшості сільських мешканців основною сферою 

прикладання праці і засобом виживання є особисті селянські господарства. 

Незважаючи на кризовий стан, сільська місцевість і сільське господарство 

залишаються нині опорою української економіки, одним із основних 

напрямів експортної діяльності, важливою сферою інвестиційної 

привабливості України.  



Вирішення проблем розвитку сільської місцевості, її виходу з 

депресивного стану потребує комплексного підходу, ефективної регіональної 

політики, спрямованої на розроблення системи заходів, включаючи всі рівні 

впливу:  

• вдосконалення законодавчих і правових норм економічної системи 

господарювання з позицій розвитку сільської місцевості, враховуючи її 

економічну, соціальну, екологічну, розселенську складові;  

• підвищення економічної ефективності АПК, вдосконалення структури 

і спеціалізації сільського господарства з метою посилення статусу України як 

світового виробника продовольства і забезпечення розвитку сільської 

місцевості;  

• формування системи державної підтримки аграрної галузі, особливо 

розвитку фермерства;  

• розроблення механізмів обмеження розвитку агрохолдингів, 

спрямування частини їх прибутків на розвиток сільської місцевості;  

• істотне підвищення рівня зайнятості сільського населення шляхом 

диверсифікації сільської економіки, розвитку бізнесу, малого 

підприємництва, маркетингу та логістики;  

• розвиток соціальної сфери, підвищення рівня життя сільського 

населення для запобігання його міграційного відтоку;  

• формування сфери підтримки розвитку людського потенціалу на селі 

з метою раціонального використання місцевих трудових ресурсів, 

впровадження нових технологій, зменшення ручної праці;  

• підвищення рівня екобезпеки земельних ресурсів і екологізації 

сільськогосподарського виробництва.  

Переробка та зберігання зерна є особливою умовою забезпечення 

продовольчої безпеки країни. Потреба у переробці зерна випливає із того, що 

саме по собі зерно рідко виступає товаром для кінцевого споживання (тільки 

фуражне зерно, а також зерно насіннєве). Потреба ж у його зберіганні 

визначається сезонністю його вирощування і тривалим споживанням. Окрім 



цього, в процесі зберігання та переробки зерна над ним здійснюються 

операції, пов’язані із покращенням якості продукту – підсушуванням, 

очищенням, дезинфікуванням, калібруванням (для кукурудзи) тощо.  

Потреба у покращенні організації системи управління зернопереробних 

підприємств та підприємств, що займаються зберіганням зерна викликана 

складними умовами їх господарювання, зумовленими нестабільністю 

сировинної бази та державною політикою у даній сфері, яка є досить 

специфічною.  

Досліджуване підприємство ТОВ «Райз-Максимко» є великим 

регіональним підприємством яке надає послуги зі зберігання, акумулювання і 

переробки зерна. Вона характеризується досить високим рівнем ресурсного 

та матеріально-технічного забезпечення, яка, до того ж постійно 

оновлюється. Управління підприємством здійснюється відповідно до 

чинного законодавства і умов ведення бізнесу, організаційна структура – 

функціональна.  

Підприємство характеризується високим рівнем залежності від 

зовнішнього середовища, яке є досить насиченим і конкурентним. В таких 

умовах, досягнення високого рівня ефективності управління є одним із 

головних завдань менеджменту. З метою покращення організації управління 

та її окремих аспектів на досліджуваному підприємстві пропонуємо вжити 

наступних заходів: 

- забезпечити високий технічний рівень обладнання шляхом 

регулярного проведення технічного обслуговування, планових ремонтів; 

- забезпечити зернопереробні потужностей сировиною шляхом 

досягнення відповідних домовленостей із сільськогосподарськими 

виробниками та іншими учасниками ринку зерна;  

- забезпечити постійне оновлення матеріально-технічної бази 

підприємства за рахунок придбання найновіших технологій і розробок в 

галузі;  



- покращити фінансово-економічну ситуацію на підприємстві за 

рахунок оптимізації оборотних засобів та збалансування взаємовідносин із 

бюджетом;  

- вдосконалити логістичні процеси на підприємстві з метою 

забезпечення повного узгодження логістичних операцій та зниження 

собівартості послуг;  

- оптимізувати організацію управління на підприємстві за рахунок 

вжиття комплексу заходів, заснованих на концепції тотального управління 

якістю та загальних принципів управління;  

- забезпечити здійснення інноваційних заходів на підприємстві, як 

одного з ключових інструментів у конкурентні боротьбі;  

- забезпечити високу ефективність кластера і узгодженість інтересів 

його учасників за рахунок єдиного координаційного центру управління, а 

також глибокої переробки зерна та його відходів.  

Окрім названих, значні резерви підвищення організації управління на 

підприємствах по зберіганні та переробці зерна на ТОВ «Райз-Максимко» 

криються в суворому дотриманні режиму економії при використанні 

матеріально-грошових, засобів у процесі використання товарно-матеріальних 

цінностей, обладнання, виробництва продукції.  

Зважаючи на все вище сказане, перспективний розвиток підприємств з 

переробки сільськогосподарської продукції передбачає удосконалення 

організаційної структури управління, в першу чергу завдяки модернізації 

організаційних відносин, зміни концептуальної парадигми управління та 

досягнення високої ефективності управлінських рішень. 
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